

# 市民无视公告 木兰陂成野泳胜地

## 莆田木兰陂为全国重点文物保护单位,但没有保安劝阻游泳者,很多小孩独自戏水,存在溺水安全隐患

### 文物设施亟须保护 但被游泳者无视

木兰陂位于莆田市区西南5公里的木兰山下,木兰溪与兴化湾海潮汇流处。

木兰陂距出海口25.8公里,是我国现存最完整的古代大型水利工程之一,是东南滨海地区拒咸蓄淡灌溉工程的独特创造。始建于北宋治平元年(1064年),经三次营筑,元丰六年(1083年)竣工,历经千年,经过无数次洪潮冲击,现仍巍然屹立,继续发挥其水利作用。

木兰陂建成后,彻底改变了南北洋平原以往“只生蒲草,不长禾苗”的状况,为莆田人民抵御自然灾害,促进社会发展和经济繁荣起到了不可替代的作用。1988年国务院公布木兰陂为全国重点文物保护单位。

木兰陂的坝体建筑、周边的防洪设施、清澈的水体等都需要好好珍惜、保护,但是在游泳者的眼

里,保护并不重要。

对此城厢区水环境部门相关人士对记者表示,他们曾多次公告:木兰陂是践行木兰溪治水理念的重要参观点,是莆田市生态文明建设的重要窗口。现正值酷暑,到木兰陂游玩的人员越来越多,特别是近段时间出现人员聚集在木兰陂上下游水域游泳、捕鱼等现象,影响了莆田对外形象,破坏了水生态资源,给水利工程运行带来诸多困难,同时,也存在严重的溺水安全隐患,故严禁到木兰陂游泳戏水。

记者了解到,木兰陂公园属于木兰溪水利管理处管辖,他们主要是接待外来游客,维护公园景观设施等,管理范围广,很难兼顾,遇到“野泳者”,多是寻求水环境保护警务队协助,公安和街道会派协警巡逻阻止,今年保安还没有开始上岗。



许多小孩入水游泳,有的甚至连救生衣都没穿

### 没有保安劝阻 小孩下水独自游泳

海都记者 黄义伟 实习生 陈春苗 文/图

炎炎夏日,游泳是人们必不可少的解暑活动。7月7日16时,记者发现位于莆田城厢区的木兰陂公园成了部分市民野泳的胜地,欢笑声不绝于耳。尽管广播里制止市民下水游泳,木兰陂四周也竖立许多禁止游泳的公告牌,但是无人理会,也未见有保安劝阻,游泳的人越来越多。眼下正值暑假,很多小孩也在此游泳,存在严重的溺水安全隐患。

记者来到木兰陂公园,发现在岸边的休闲广场上有一块大石头,上面用醒目的红色字体写着“水深危险,严禁游泳戏水”,但没有理人,不一会儿一名穿着泳衣的市民走了过来,顺势就坐在了这块石头上休息。同时记者发现,公园没

有任何保安人员阻止下水游泳的市民,因此木兰陂的水里、岸边挤满了人。眼下正值暑假,在水中不乏小朋友的身影,稍微小点的孩子被家人抱在怀里坐在岸边玩耍,大一点的孩子则带着游泳圈在离大人不远处独自游泳。

记者注意到,一位小朋友在独自游玩时不小心呛了水,虽然旁边的大人发现并及时游过去扶了起来,但还是不由得让人捏一把汗。还有一些网红在木兰陂水中拍摄,甚至还有人在此捕鱼…… “木兰陂的水很深,最

# 善曲高奏

高山流水有知音, 管弦少年奏心声。 善曲歌罢和风煦, 中国梦里处处春。 一清



天津泥人张彩塑 王润荣作

## 苏杭丝绸真丝旗袍服饰 工厂直销大型特卖会

本次展销会 高品质货源 特价销售



全部新款 仅限6天 7月10日-15日 (早9:00-晚21:00)

凭海峡都市报免费领取 真丝大披肩一条(全天不限量发放)

各式真丝短袖49元起 真丝连衣裙99元起 旗袍169-199元 千种款式 全场299元封顶

电话:4009152797 18813010994 转发商家活动信息到朋友圈及好友可免费领取

地址:福州大饭店四楼展厅(香格里拉大酒店旁,五一广场西侧) 乘车路线:地铁乘1.2号线南门兜下车D3出口 公交乘1.11.20.54.66.77到南门站